



东莞蓬勃向上的发展势头让赴广东跟班学习干部赵锐感慨——

“只有干出来的精彩，没有等出来的辉煌”

“到东莞市大朗镇跟班学习一个多月有余，除了深刻感受到发展的差距，更多感受到改革开放前沿城市创新发展的澎湃动力、干部只争朝夕的奋斗激情，让我更有‘本领恐慌’之感。”昨日，我市赴广东跟班学习干部、新安县副县长、南李村镇党委书记赵锐在电话中直言不讳。

大朗镇人口近80万，全镇市场主体近9万户，规模以上企业661家，高新技术企业突破300家，2022年GDP达到414亿……

初来大朗镇，这一组数据让赵锐十分惊讶。“大朗镇和南李村镇面积相当，但经济发展几乎抵得过新安一个县。”这让赵锐对大朗镇的发展之路更为好奇。深入大朗镇跟班学习，赵锐从日常工作的点滴细节中，探知了大朗镇的发展密码。

会是这样开的——早晨，党政领导班子成员围坐在圆桌前，边吃边谈工作，“早餐会”很短，但安排工作重点突

出；党政联席会涉及谁就谁参会，汇报工作采用PPT，谈问题时须有多种解决路径，不得上交问题。“来了一个多月，没见过大会。”赵锐说，这就是东莞会风——重点突出、务实高效。企是这样帮的——“服务就是投资，服务就是效益”，这也是赵锐在大朗镇听到频次最高的话。2022年，大朗镇出台镇级“纾困21条”、惠企政策“大礼包”等一揽子政策，累计为1.6万户市场主体减免租金1.56亿元，近5万户市场主体享受组合式税费优惠超12亿元，帮助企业解决问题1300多个。无事不扰，让企业安心做好生产经营；有难则帮，让企业真切感受到政府关怀，这就

是东莞助企——上门服务、精准滴灌。

“牌”是这样造的——大朗镇是中国羊毛衫名镇，全镇有2万多家毛纺企业。近年来，大朗镇全面打响“大朗毛织”区域品牌，实施“大朗优选”等“六大行动”，高标准打造全国纺织服装产业集群核心区，持续对外输出“大朗毛织”“时尚毛织”IP。这就是东莞造“牌”——镇一业、做优做强。

事是这样干的——大朗镇大井头工业区“工改工”项目，总投资6亿元，占地面积100亩，由大井头股份经联社投资建设；大朗镇镇头社区建设了农民公寓，按人头给村民分房，党群服务中心功能涵盖四点半课堂、文体活动中



心、图书馆等，把群众的事办到群众的心坎儿上。这就是东莞干事——敢为人先、人民至上。

近年来，东莞跻身万亿俱乐部，而大朗镇在2022年全国百强镇中名列第26位。赵锐在东莞同事身上感觉不到一点骄傲自满，他们有强烈的危机意识和进取意识，全力以赴拼经济、拼项目、拼招商在当地蔚然成风，“压力山大”成了同事们见面的口头禅。“东莞经济腾飞的重要经验就是始终把发展作为第一要务。”赵锐说。

“只有干出来的精彩，没有等出来的辉煌。东莞发展势头蓬勃向上，标兵渐远，这正是跟班学习目的所在。”赵锐表示，对标先进、奋勇追赶，须以“等不起”的紧迫感、“慢不得”的责任感、“坐不住”的危机感，以思想解放破解发展难题，以先进经验赋能洛阳发展，以真抓实干谱写重振洛阳辉煌新篇章。

洛报融媒记者 孙小蕊

我市举办第十二期青年干部读书交流会

本报讯(洛报融媒记者 孙小蕊 见习记者 马乐)4月23日是世界读书日。我市第十二期青年干部读书交流会在瀍河区举行。

在交流会上，我市50余名青年干部通过情景剧表演、飞花令和集体诵读等创新形式，沉浸式阅读中国传统经典著作，感悟传统文化魅力，汲取奋进力量。

“通过学习传统经典著作，树立团结和睦的家庭观、崇俭戒奢的价值观和克己秉公的从政理念。”嵩县民政局青年干部孔冬冬表示，自己将持续研读传统经典著作，不断提升能力、增强本领。

“党员干部要时刻葆有‘每事问’的习惯，把调查研究贯穿于决策和执行全过程。”瀍河区统计局青年干部李舒心结合自身工作经历深有感触地说，聚焦产业发展、城市提质、乡村振兴“三项重点工作”，要及时找准工作方向、做好调研，以优质服务助力经济社会高质量发展。

2022年选调生孔令毅表示，传统经典著作中蕴含了很多执政为民的道理，广大青年干部要传承优秀传统文化，学习“民为邦本、本固邦宁”的治国理念，立足本职工作、甘于奉献，为洛阳发展建功立业。

活动现场气氛活跃，青年干部畅所欲言，大家纷纷围绕学习传统经典著作的心得感悟、践行“敢为”作风等话题展开探讨。大家一致表示，重视学习、善于学习，是我们党的优良传统和政治优势。要爱读书、读好书、善读书，从书中感悟传统文化的魅力，感悟中国共产党的百年奋斗史，深入学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想的精神实质和丰富内涵，不断提升政策理论水平和业务能力，为现代化洛阳建设贡献青年力量。

洛阳多人在全国重型机械领域受表彰

本报讯(洛报融媒记者 郭学锋)近日，中国重型机械工业协会表彰了中国重型机械行业2022年度先进科技工作者，我市多位重型机械领域从业者获表彰。

其中，中信重工机械股份有限公司(简称中信重工)党委书记、董事长武汉琦获评“科技创新卓越人物”，洛阳大华重型机械有限公司秦在智、洛阳矿山机械工程设计研究院刘建平被评为“科技创新优秀标兵”，中信重工刘俊、洛阳矿山机械工程设计研究院乔斌获评“科技创新杰出青年”，中信重工杨金安大工匠工作室获得“中国重型机械行业大工匠工作室”殊荣。

此次评选表彰旨在推进落实党的二十大精神人才工作部署，表彰先进，增强重机行业创新动力，激励和引领重机行业持续高质量发展。活动共评选出“科技创新卓越人物”16人、“科技创新杰出青年”21人、“科技创新优秀标兵”20人。获评的先进科技工作者积极参与国家、省级和企业新技术、新产品、新工艺、新发明等项目研发及产业应用，并取得显著经济效益、社会效益，对行业关键技术攻关及企业稳定发展和转型升级具有较大影响力。

抢订单 拓市场 忙生产 促发展



昨日，在中铝洛阳铜加工有限公司生产车间，机器轰鸣，工人正在加紧赶制一批高附加值电子框架产品。今年以来，该公司抢抓机遇积极拓展市场，全力以赴赶订单，为全年高质量发展打下坚实基础。

洛报融媒记者 李卫超 通讯员 许利民 摄

全市检察机关全面推进知识产权检察刑事、民事、行政、公益诉讼“四合一”融合履职



深化知识产权综合司法保护 服务保障洛阳创新驱动发展

知识产权保护在优化营商环境建设中起着重要作用，检察保护是知识产权保护体系的重要力量，发挥着不可替代的关键作用。

24日，在“4·26”世界知识产权日即将到来之际，市人民检察院召开新闻发布会，发布全市检察机关知识产权检察工作情况：近三年来，全市共受理知识产权审查起诉案件72件174人，起诉136人；办理知识产权民事执行监督案件8件；制发检察建议11份。

全市检察机关深入学习贯彻党的二十大精神，积极贯彻落实中央、省、市委要求，严格落实市委、市政府关于建设知识产权强市的工作要求，锚定“争先进、创一流”目标，聚焦知识产权检察法律监督理念、体系、方式、能力现代化，深入推进集中统一履职，以专业团队强化知识产权综合司法保护，服务保障创新驱动发展，积极优化营商环境，为现代化洛阳建设贡献了优质高效的检察力量。



新闻发布会现场

1 优化知识产权检察集中管辖布局，扎实推进专门专业化建设

发布会上，市人民检察院知识产权检察办公室揭牌成立。这是该院强化知识产权检察工作的最新举措。

近年来，该院积极落实《最高人民检察院关于全面加强新时代知识产权检察工作的意见》《河南省检察机关开展知识产权检察职能集中统一履行试点工作实施方案》的要求，两级人民检察院先后分别成立知识产权检察办公室和知识产权检察办公室，全面推进知识产权检察刑事、民事、行政、公益诉讼“四合一”融合履职，在涉知识产权案件办理中开展“一案四查”，进一步加强涉知识产权案件办理工作。实现知识产权案件集中管辖综合履职。指定老城区人民检察院作为试点单位，集中统一履行我市知识产权检察职能，从而有效解决了刑事、民事、行政、公益



知识产权检察办公室揭牌

诉讼知识产权案件事实认定标准不统一的问题，确保定罪量刑准确，取得了良好的类案处理效果。提升知识产权案件专业化办理能力能动履职。针对知识产权案件新型、专业性较强的特点，选配办案经验丰富、专业对口的人员从事这一专项工作，以机构专门化、队伍专业化、职能一体化建设为抓手带动知识产权检察履职能力快速提升，服务保障洛阳创新驱动发展，以知识产权检察工作助力洛阳现代化建设。

2 强力推进知识产权全方位综合性司法保护，不断提升办案质效

《知识产权强国建设纲要(2021—2035年)》专门强调，要健全统一领导、衔接顺畅、快速高效的协同保护格局。据介绍，全市检察机关主动作为，积极融入知识产权保护体系，积极推进构建“严保护、大保护、快保护、同保护”知识产权全方位综合性司法保护工作格局，不断提升办案质效。

严厉打击侵犯知识产权违法犯罪。先后办理吴某某等20余人制作、运输、销售假酒案，于某某等7人侵犯著作权案等重大案件，通过精准指控，全链条打击，取得了遏制犯罪的良好效果，办案中多次到制作假酒行为猖獗的相关地区公开开庭，震慑了犯罪，为强化知识产权司法保护、优化营商环境打下了坚实的法治基础。

构建“四大检察”一体化保护机制。聚焦检察办案第一要务，通过做优知识产权刑事检察、做强知识产权民事检察、做实知识产权行政检察、做好知识产权公益诉讼检察，打破刑事、民事、行政、公益诉讼检察工作壁垒，牢固树立知识产权检察职能一体化融合履职理念，进一步加强综合司法保护。

今年2月，老城区人民检察院与老城区人民法院联合成立审判监督和协作配合办公室，定期会商，法院每季度向检察院通报涉知识产权领域民事案件清单，强化民事案件法律监督和涉及刑事犯罪的线索移送共享工作。

强化行政执法与刑事司法衔接，形成保护合力。建立健全与公安机关、审判机关、市场监督管理机关、知识产权行政主管部门常态化沟通会商、线索移交机制，实现刑事、民事、行政、公益诉讼不同诉讼程序的有效衔接。积极会同相关部门开展恶意注册、囤积商标等突出问题专项整治活动，重点关注虚假诉讼，做到“事”和“人”的监督相结合，刑事追诉与民事行政公益诉讼相结合；建立“知检云”行刑衔接大数据平台，依托平台及时高效移交知识产权案件相关线索，畅通知识产权保护信息渠道。

3 强化知识产权检察宣传，推动知识产权保护深入人心

近日，全市检察机关积极开展多种形式的知识产权宣传活动，开展知识产权有奖竞赛，深入推进知识产权宣传教育工作，引导社会公众严格保护和合理运用知识产权，促进公众知识产权文化意识提升，加快形成更有利于创新的法治环境，助力全市创新驱动发展。

我市检察机关每年结合“4·26”世界知识产权日，采取集中宣传与日常宣传相结合的方式，线上宣传与线下宣传相结合的方式，通过与公安、法院、市场监管、工商联等座谈，公检法同堂培训，展板宣传，网络媒体视频宣传，网上有奖问答等特色形式开展系列宣传活动，增强社会公众“尊重知识、崇尚创新、诚信守法、公平竞争”的知识产权文化意识，提升社会关注度和影响力，营造保护知识产权的浓厚社会氛围。

据介绍，全市检察机关紧扣检察办案这一中心，创新宣传形式、丰富宣传内容，让老百姓听得懂、听得进、能领会，重点宣传知识产权相关法律法规和基础知识、全市检察机关打击侵犯知识产权战果及知识产权司法保护典型案例等内容，讲好知识产权保护检察故事，让版权意识、品牌观念、专利思维逐步深入人心，助力全社会形成保护知识产权的良好风尚。

因工作成效显著，市人民检察院被评为2021年度全市“扫黄打非”工作先进单位和2022年度全市知识产权保护工作先进集体、打击侵权假冒工作先进单位和“扫黄打非”工作先进单位，2名干警被评为全国查处重大侵权盗版软件有功个人，4名干警被评为全市“扫黄打非”工作先进个人，2名干警分别被评为2022年度全市知识产权保护工作先进个人和打击侵权假冒工作先进个人。

党的二十大报告指出，加强知识产权法治保障，形成支持全面创新的基础制度。下一步，全市检察机关将深入学习贯彻党的二十大精神，继续加强知识产权综合性司法保护工作，进一步强化“四合一”检察融合履职，持续加大重点领域保护力度，积极落实数字检察工作要求，科技赋能知识产权检察工作，与企业合规工作充分结合，以知识产权检察保护激发创新活力，为建强副中心、形成增长极、重振洛阳辉煌贡献检察智慧。

申利超 周晓东 卢艳玲 文/图